

省政府新闻办发布会

整治治安乱象 提升群众安全感

山西公安“夏季行动”战果丰硕

本报讯 9月25日,省政府新闻办举行新闻发布会,介绍全省公安机关夏季治安打击整治行动(以下简称“夏季行动”)举措及战果成效。“夏季行动”开展以来,全省公安机关精心组织,周密部署,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,攻坚化解各类安全隐患,全面净化社会面环境。行动开展以来,全省侦破刑事案件10614起,抓获犯罪嫌疑人10407人,受理治安案件46284起,查处违法人员23220人,重大恶性案件“零发生”,有力维护了全省政治安全和社会稳定。

赌违法犯罪、涉毒违法犯罪、食药环领域违法犯罪、电信网络诈骗犯罪、经济违法犯罪,常态化开展扫黑除恶斗争,形成高压震慑态势。针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,全省公安机关开展了四次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,组织广大公安民警为群众“守夜”、为平安“站岗”。其间,累计出动民警辅警14.7万余人次,发动群防群治力量8.5万余人次;设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点3144个;抓获现行违法犯罪嫌疑人3726人,在逃人员241人。积极开展安全防范宣传,有效提升了人民群众的安全感。同时,严格落实社会面巡逻防控“四项机制”和快速

反应要求,加大警力投放,提高巡逻频次,做到“见警察、见警灯、见警车”。在强化城市广场、繁华商圈等人员密集场所和治安复杂地区巡逻的同时,将巡控警力向偏僻滋事、打架斗殴等案件易发部位和时段延伸,科学部署371个值守点、577条必巡线、1066个必到点,全面开展驻点守护和临检临查,形成有效震慑。此外,精准梳理确定高风险地区、路段、时段,确定“六大整治重点”(即旅游景区周边、国省干线、农村道路、城市道路、校园周边、施工路段)。行动开展以来,共查处交通违法行为52.2946万起,查处“飙车炸街”违法案件860起,排查危险路段安全隐患390处,确保道路交通安全形势平稳。(杨沫)

坚持严实作风,确保主题教育取得扎实成效

科学谋划、精心组织好第二批主题教育④ 王立志

习近平总书记黑龙江考察时,对开展主题教育提出明确要求,强调“第二批主题教育已经启动,各地要坚持科学谋划、统筹安排、分类指导,确保取得实效”。

讲严务实、严实相济,既是习近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义的重要内容,也是每一名共产党员干事创业必须具备的优良作风和精神品质。省委书记蓝佛安在全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议上指出,“要坚持严实作风,确保主题教育取得扎实成效”。我们要把严的精神、实的作风贯穿主题教育全过程,科学谋划、精心组织好第二批主题教育。

坚持严实作风,确保主题教育取得扎实成效,就要更加注重分类指导,以县处级以上领导班子和领导干部为重点,体现不同地区、不同类型、不同领域、不同岗位的特点和实际,坚决反对形式主义、官僚主义。第二批主题教育涉及市县、乡镇、高校、企业等多个单位层级,范围广、类型多、数量大,与群众联系更直接,涉及的问题更具体。只有根据我省的不同层级、不同领域、不同对象的特点,分类指导、精准施策,才能防止因一刀切而出偏差,防止因指导不力而走走过场,保证学习教育全覆盖,增强主题教育效果。要强化作风保障,坚持实事求是,力戒形式主义、官僚主义,防止层层加码,以严实作风确保主题教育的政治性、严肃性。

坚持严实作风,确保主题教育取得扎实成效,就要更加注重开门搞教育,让群众广泛参与,接受群众监督,邀请群众评价,真正让习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、凝聚力量。坚持“开门搞教育”是开展主题教育的题中之义,只有真正“走出去”“请进来”才能在与群众交流的过程中受教育、受启发,真正让群众见到行动、感到变化。要听民声、察民意、访民情,多往困难多、情况杂、矛盾多的地方开展调查研究。人民群众中蕴藏着智慧和力量,只有拜人民为师、向人民学习,向人民问策,才能让人民群众的智慧有效转化为推动高质量发展的效能。

坚持严实作风,确保主题教育取得扎实成效,就要更加注重强基固本,常态化推进抓党建促基层治理能力提升,持续整顿软弱涣散党组织,不断增强基层党组织政治功能和组织功能。一个支部一座堡垒,党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础。中国共产党自诞生之日起,就高度重视组织体系建设。只有党的基层组织坚强有力,政治功能和组织功能才能充分发挥出来。实践证明,有了强有力的组织,我们的党才能发动人民群众,才能不惧任何的风险挑战,从一个胜利走向另一个胜利。要以党建引领基层治理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,不断探索基层治理新模式,切实把党的领导优势、政治优势、组织优势、制度优势转化为基层治理优势和治理效能。

天下之事,成于严、做于实。开展主题教育是一件事关全局的大事,是一项重大政治任务。我们要科学谋划、精心组织好第二批主题教育,将严的精神与实的作风贯彻始终,让主题教育深入人心,为进一步加快转型发展、奋进“两个基本实现”目标凝聚力量。

学思想 强党性 重实践 建新功

18处遗址的考古队长发布“陶寺宣言”

本报讯 9月25日,来自18处考古遗址的考古队长们,在陶寺遗址世界最早观象台前,共同发布“陶寺宣言”,向全国考古爱好者、历史文化爱好者发出邀请,一起来参与考古遗址研学,传承中华文明。发布宣言,是“2023中华五千年文明遗址考古队长论道山西暨考古遗址研学联盟成立”系列活动之一。

陶寺遗址、齐家坪遗址、石峁遗址、庙底沟遗址、西吴堡遗址、二里头遗址、城子崖遗址、龙虬庄遗址、禹会村遗址、凌家滩遗址、宝墩遗址、城头山遗址、屈家岭遗址、石家河遗址、富广林遗址、良渚遗址、牛河梁遗址、高庙遗址等18处考古遗址的考古队长共同发布宣言,18处遗址就是18处研学目的地,将成为文旅融合的新坐标。(陈辛华)

停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通1号线给水管线改迁工程,需对供水管线进行断管施工,定于2023年9月27日9时—2023年9月28日5时在下列区域实施停水:迎泽大街(南官坊路—建设南路) 迎泽南街(南官坊路—建设南路) 桥东街北二巷(迎泽大街—迎泽南街) 望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。太原供水集团有限公司 2023年9月25日

第七届山西(运城)国际果品交易博览会10月举行

本报讯 9月25日,省政府新闻办举行新闻发布会透露,第七届山西(运城)国际果品交易博览会将于10月23日至30日在运城市举办,目前展会各项筹备工作正在有序推进。

作为我省农产品出口平台的重要载体和展示窗口,山西(运城)国际果品交易博览会已成功举办6届,有力地提升了山西果品在国内外市场的知名度、美誉度和竞争力。本届果博会以“果蔬运城,走向世界”为主题,坚持“专业化、市场化、国际化”原则,采取线上线下同场同馆、特优果品同销同展、果农果商同台共赢的策略,努力办成果农的丰收节、果业的嘉年华、果企的狂欢季、果品的竞

秀场。果博会期间,将开展果业“五最”评选活动,推出运城市“最好果园”“最美果农”“最早果品”“最诚果商”和“最强果企”,树立运城果业全产业链学习榜样,引领果业高质量发展;启动“晋果在线”交易平台,利用物联网、云计算、5G应用等信息化技术建设的晋南苹果交易市场平台,在果博会上将正式启动;聚焦特优果品展示展销,设公益性和市场化两大板块17个展区300多个展位,全方位展示运城果业高质量发展成果和特优农业品牌;邀请百强果商走进运城,届时,北京新发地农批市场百强果商将组团走进运城采购采风、产销对接,并为新发地市场运

城直供基地举行授牌仪式;举办果品出口高端对话,由中国果品流通协会主办中国果品国际交流大会,以“运城果品对接国内国际大市场”为主题,邀请知名专家学者,专场开展果品出口经验交流,提升山西果品自营出口能力;推出现代果业运城模式,举办中国园艺学会苹果分会2023年会暨现代果业轻简集约技术论证会,邀请国家苹果产业技术体系专家,重点对运城果业高质量发展新品种、新技术、新模式进行论证,推出“运城模式”;组织网红达人直播带货,邀请体育冠军、网红达人、知名电商、网红果农开展直播带货,扩大果品品牌的知名度,提高山西果业的竞争力。(周皓)

(上接第1版)要坚持全面援疆、精准援疆、长期援疆,持续推进以就业为导向的产业援疆,支援新疆职业院校发展,深化援疆干部人才交流合作,深入组织文化润疆主题活动,不断提升我省对口援疆综合效益和工作水平。要坚持和加强党对援疆工作的领导,关心关爱援疆干部,推动形成前后方高效联动、相关部门协调配合的援疆工作格局。

会议指出,习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话和指示批示,系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作标准、队伍建设等一系列重大问题,为我们做好新时代办公厅工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办公厅工作全过程各方面,持续建强政治机关,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚决做到“两个维护”。要持续提升工作质效,适应新形势新任务,全面提高“三服务”工作能力水平,着力加强统筹协调,着力当好参谋助手,着力确保政令传输安全畅通,着力筑牢保密防线,着力做好服务保障。特别要深入贯彻党的二十大精神及省委十二届六次全会精神,围绕落实落细“66831”工作体系,有效发挥职能作用,更好服务党委政府工作大局。要持续弘扬新风正气,加强对惠民利民政策的跟踪问效,持续营造担当奉献的浓厚氛围,全面加强清廉机关建设,切实当好全省党风政风的重要窗口。

会议指出,残疾人事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分。要深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述和重要指示批示,深入践行以人民为中心的发展思想,牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务,不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,着力提高残疾人康复、文化体育、托养照护等服务质量,积极落实好残疾人脱贫人口各项帮扶政策,促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要高度重视残疾人事业,着力构建党委领导、政府负责、社会参与、残疾人组织充分发挥作用的工作机制,大力营造全社会关心关爱残疾人的浓厚氛围。

会议指出,2023年转型发展重点任务清单和重点突破任务清单,贯彻了党的二十大精神及省委十二届六次全会精神,落实了“66831”工作体系,突出了牵引性、突破性和标志性,对推动转型发展重点任务清单的落实具有重要意义。要树牢真抓实干的鲜明导向,突出年度化、清单化、项目化、工程化要求,进一步强化交账意识、压实工作责任,分阶段分步骤抓好任务清单的实施,久久为功把“两个基本实现”蓝图变成美好现实。要强化督促检查,将重点任务清单纳入“13710”督办平台,适时开展“四不两直”抽查检查,确保各项任务落实落细。

会议指出,编制立法规划对于通过立法引领推动经济社会发展具有十分重要的意义。要坚持以习近平法治思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真组织实施五年立法规划,为奋进“两个基本实现”目标夯实法治基础。要坚持服务中心大局,紧密结合山西实际,紧扣党中央及省委战略部署,突出促进转型发展、民生和社会治理、生态文明建设等重点领域立法,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。要充分发挥省人大及其常委会的主导作用,细化时间表、路线图,认真组织好法规起草、重大问题协调、审议把关等工作,确保编制立法规划工作扎实有序推进。

会议还研究了其他事项。

多家央媒关注天龙山石窟数字复原展走进埃及

(上接第1版)在新华社新华视频的报道中,刚刚看完展览的埃及艾因夏姆斯大学学生阿卜杜勒拉赫曼说,来这里参观展览是为了更多地了解中国文化和中国的历史文物古迹。这些照片和塑像给我留下了深刻的印象,虚拟现实体验也很棒,让我印象深刻,很喜欢。太原市文物局党组书记、局长刘玉伟表示,晋阳、晋祠、天龙山数字复原展走进埃及,就是两个文明古国之间文化的碰撞,通过科技赋能文物,让埃及人民能够看到中华优秀传统文化的精髓。(李晓井)



9月24日,“迎国庆·颂党恩”书画展在山西神墨美术馆开展。来自全省38位书法家的153幅书画作品用深情的笔触赞颂党的辉煌成就,营造喜迎国庆的节日氛围。牛利敏 摄

(上接第1版)他要求做好飞行表演全流程预演,快速推进静态展区布展,用好现代科技手段,全面展示通航产业前沿应用和发展成就,加快把品牌影响“塑起来”。

张新伟还沿途察看公交港湾、安检广场、商业广场等地,他强调,各相关部门和单位要对服务保障工作再梳理、再检点、再细化,精准研判、形成合力,确保博览会顺利举行,展现太原良好形象。要从严从细落实各项安保措施,突出抓好交通、消防、食品等各领域安全工作,做到绝对安全、万无一失。

张新伟在督导检查中强调,通航博览会启幕在即,各相关部门和单位要深入贯彻党的二十大精神和习近平

总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,落实省委、省政府重大决策部署,高度负责、严谨细致做好各项筹备工作,确保通航博览会高效顺利圆满成功。要按照“飞起来”“示范带动”“通航强省初现雏形”三步走战略,用好展会平台,制定招商图谱,促进项目招商,全力打造通用航空制造业全产业链,为太原高质量发展注入新动能,为通航示范省建设作出积极贡献。要安全高效举办展会,紧盯各个环节、各种细节,压实工作责任,加强协同配合,认真查漏补缺,及时消除隐患,全力以赴把博览会办成安全、精彩、顺畅的通用航空盛会。

太原市人民政府

关于收回和平南路以东、大众街以南、众纺路以西、纺织北街以北部分国有土地使用权的通告

各有关单位及住户:为实施太原市城市规划,经太原市人民政府并政收[2023]31号文件批准,决定收回和平南路以东、大众街以南,众纺路以西,纺织北街以北10290.60平方米(15.44亩)国有土地使用权。具体位置如附图所示。望上述单位及住户自本通告发布之日起15日内带有关土地手续到太原市规划和自然资源局办理土地使用权注销手续;逾期未办理的将予以注销。涉及的单位及住户如有异议,可向省人民政府申请行政复议或向有管辖权的人民法院提起行政诉讼。特此通告 联系电话:(0351)3586630 太原市人民政府 2023年9月26日

